

我省多所高中公布自主招生方案

考试在5月下旬举行

本报海口5月8日讯（记者计思佳）海南日报记者获悉，日前，海南华侨中学、海口市第一中学、北京师范大学海口附属学校、三亚市第一中学等学校相继公布高一自主招生（含特长生）工作方案。考生和家长可以搜索各个学校官方微博账号，了解招生计划、报考条件等信息，并进行网上报名。大部分学校自主招生考试时间定在5月下旬。

海南华侨中学

- ◎计划自主招生130人
- ◎包含体育、艺术、创新科技三个大类
- ◎面向2023届海口市户籍或海口市学籍的应届初中毕业生，考生必须参加2023年海南省中招统一考试且成绩达到省中招办规定的建立高中学籍的标准
- ◎网上报名时间为5月6日至13日
- ◎现场报名提交纸质材料时间为5月12日至13日

海口市第一中学

- ◎自主招生130人
- 其中 科技创新类10人 学科类70人
- ◎文体特长生招生计划中，体育类共25人，音乐类17人，美术类8人
- ◎报考该校文体特长生，除了是2023届具有海口市户籍或学籍的初中应届毕业生，还要满足2007年1月1日以后出生这一条件
- ◎考生在微信搜索并关注“海口市第一中学”微信公众号，按要求在5月14日前填写报名信息。

北京师范大学海口附属学校

- ◎自主招生60人
- 其中 科技信息类45人 体育类5人 艺术类10人
- ◎网络报名时间是5月6日—12日
- ◎资格审核时间是5月13日（9:00—12:00,15:00—17:00）

三亚市第一中学

- ◎今年计划招收体育、音乐、美术类特长生共54人



制图陈海冰

人大附中海口实验学校中学部今秋招生

高中自主招生方案将于近期发布

本报海口5月8日讯（记者计思佳）海南日报记者从中国人大附属中学海口实验学校（以下简称人大附中海口实验学校）获悉，今年该校中学部将在秋季学期正式投入使用。同时，该校高中自主招生方案也将于近期发布。

据介绍，人大附中海口实验学校是海口市政府、中国人大附属中学联合学校总校、中国人大附属中学协作承办的海口市教育局直属公

立学校。其中，该校中学部位于海口市秀英区西海岸新区南片区。规划总用地面积约194.55亩，建设内容包含初中部教学用房、高中部教学用房、实验楼、礼堂、艺术楼、图书馆及体育馆、食堂、学生宿舍等13个建筑单体。

在课程设置方面，该校根据课程类型和学生发展需求，在横向结构上将学校的课程划分为语言与文学、数学、人文与社会、科学、技术、艺术、体育与健康、综合实践活动等八大领

域。在纵向结构上将国家课程、地方课程和校本课程进行梳理整合，将课程划分为国家课程、选修课程和荣誉课程。国家课程面向全体学生开设，进行校本化实施；选修课程是以拓展学生兴趣发展的提高课程为主，面向不同的学生群体开设；荣誉课程是满足学生特长发展的专业类课程，面向个体，因材施教。“三个层次、八大领域课程有机结合，相互补充，构建出学校整体的课程体系，夯实基础，发

展特长。”该校相关负责人介绍。

在师资方面，该校大部分老师已提前完成招聘入职，相当一部分已具有多年教学经验，并都在位于北京的中国人大附属中学完成了至少1年的跟班培训。期间，这些老师同北京的教师一起搭班工作，与教学专家共同完成教研课题，让教学能力得到了迅速提升。

在住宿和餐饮方面，人大附中海口实验学校中学部有食堂和充足的宿舍床位，每间宿舍住6人。从目前

计划来看，该校初中部学生也有晚自习，可自主选择是否住校；高中部学生要求统一住校。

此外，对于家长们关心的该校今年初中部、高中部的具体招生人数、招生方式，要等今年省教育厅和海口市教育局招生工作方案相关文件出台后才能确定。

若家长对该校中学部今年的招生还有其他问题，可拨打以下电话咨询：0898—36625771；0898—36625797。

高标准农田保丰收

5月4日，定安县高秀洋化肥减量增效示范区，色彩斑斓的田地宛如大自然的调色板，美不胜收。

近年来，定安县积极推进高标准农田建设，打造“田成方、土成型、渠成网、路相通、沟相连、土壤肥、旱能灌、涝能排、无污染、产量高”的农田，确保农业丰产丰收。

本报记者 张茂 摄



三亚崖州区梅山革命老区因地制宜发展特色产业

村美民富产业兴 老区生活别样红

壮阔的梅山革命斗争故事。依托独特的区位和生态环境，梅山为琼崖革命“二十三年红旗不倒”的斗争作出卓越贡献，进入新时代，这些良好的自然禀赋成为当地高质量发展的原动能。

“2021年开始我们与梅联社区合作打造角头湾听海国际婚庆小镇，探索共建兼具艺术美学与时尚生活方式、倡导乐活形式的健康可持续型社区，经过大家共同努力，社区愈来愈美、名气越来越响、发展越来越好。”中民文化传媒发展（三亚）有限公司梅联项目负责人吴扶遥说。

梅联社区的蝶变在一点一滴中发生。

2017年，社区基础设施完成升级改造；2018年，社区居委会办公大楼建成，群众服务中心建设更加完善；2019年，社区滨海地带生态修复工程项目修复了7公里受破坏的沙滩；2021年，社区在主干道增种绿植，“开门见绿”成为常态；2022年，梅联特色小镇基础设施提升改造工程实施，污水横流路难行成为历史；近200户民

居用于开发民宿，2022年春节期间，1万人次的游客为社区带来超过76万元的旅游收入……

更多的好消息从梅山革命老区传来。

文化舞台和户外健身活动场所相继建成，自来水、电力、通信网络、数字化电视、天然气等全面覆盖村中家家户户，全村道路全部硬化，互帮互助蔚然成风，高质量人居环境不断提升当地百姓的获得感、幸福感，梅西村2020年获得“全国文明村镇”，2022年获评第三批全国村级“文明乡风建设典型案例”。

长山村莲雾小镇擦亮海南现代农业新奇特优的“金字招牌”，南鹿莲雾等优质水果畅销国内外，今年首次出口加拿大备受热捧，为我省外贸经济增长注入新动能。

梅东村携手中国农业大学三亚研究院的“博士村长”团队发力发展热带特色高效农业，科技助力为传统的水稻、玉米、冬季瓜菜等作物种植带来新气象，减肥减药降低成本提高品质，当地百姓的钱袋子更鼓了。



三亚市崖州区梅联社区，美丽小楼随处可见。

本报记者 王程龙 摄

“梅山片区的快速发展引发各方关注。2022年全国老区宣传工作会议期间，神舟十四号载人飞船的航天员为大会发回来的视频中，展示了梅山革命老区新貌的新颜，村美民富日新的故事正不断在崖州大地上演。”

（本报三亚5月8日电）

我省启动2023年林草生态综合监测工作

本报海口5月8日讯（记者孙慧）海南日报记者5月8日从省林业局获悉，我省近日已启动2023年林草生态综合监测工作，派出12个森林样地调查工作组到市县开展森林样地外业调查工作。

林草生态综合监测工作是统筹推进山水林田湖草沙系统治理，推进林草治理体系和治理能力现代化的重要举措。监测工作可掌握全省森林、草原、湿地等资源现状和变化情况，科学开展生态系统保护修复、林草资源监督管理、林长制督查考核、编制林草发展规划、实施碳达峰碳中和战略等提供决策支撑，为实现林业、草原、国家公园“三位一体”高质量融合发展、统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理、开展生态文明建设目标评价考核、推动林草治理体系和治理能力现代化提供数据支撑。

4月25日至26日，省林业局组织开展全省2023年林草生态综合监测技术培训（第一期），对林草生态综合监测总体要求和总体思路、森林样地调查技术流程及方法、外业采集软件和外业安全教育等开展技术培训。目前省林业局成立了12个森林样地调查工作组，前往各市县开展森林样地外业调查工作。截至5月8日，已完成森林样地调查76个，森林样地完成率为13.4%。

白沙公开征集“候鸟”人才

诚邀医疗、教育、乡村振兴等15个行业领域人才加盟

本报讯（记者曾毓慧）只要你在重点产业、社会事业及企事业单位等能当好参谋、顾问，发挥技术创新、人才培养和引领示范等作用，加入“候鸟”人才队伍后，就可在子女入学、配偶就业及购房等方面享受利好政策。近日，白沙黎族自治县“候鸟”人才征集公告宣布了上述信息。

在重点产业方面，白沙诚邀在医疗健康、会展、旅游、高新技术、热带高效农业、现代服务业等领域“候鸟”人才加入白沙“候鸟”人才队伍，发挥“传帮带”作用；在教育、科技、文化、卫生、体育、乡村振兴等社会事业方面，白沙招募“候鸟”人才时要求能提供师资培训、疑难问题会诊、技术指导等方面的服务；在企事业单位“把脉”方面，白沙要求“候鸟”人才对生产、运营中存在的难题提供技术和管理指导。

据介绍，白沙“候鸟”人才经认定为海南柔性引进高层次人才后，可在科技项目立项、科技成果奖励、人才奖励申报等方面享受海南省同类人员待遇；达到相关标准的，还可享有就医、子女入学、配偶就业等方面的优惠政策。白沙“候鸟”人才聘用在基层教育及医疗卫生机构且经考评合格者，除协议待遇外，每人每年还可获得不低于3万元补助。

据统计，截至目前，白沙已联系登记在册的“候鸟”人才有1100余人。

定安“雨露计划”惠及4257人次

本报定城5月8日电（记者李豌）5月8日，海南日报记者自定安县乡村振兴局获悉，自“雨露计划”职业教育助学补助政策2015年在定安县实施以来，该县累计发放744.98万元，惠及4257人次，切实将教育帮扶政策落实到主体、落实到个人，努力阻断农村家庭贫困代际传递。

据悉，近年来，定安县乡村振兴局化“被动审”为“主动批”，主动优化“雨露计划”职业教育助学补助申报流程，由“个人申请、村级审查、乡镇审核、县级审批”向“村入户摸排、乡镇审核、县级审批”转变，主动出击、全面摸底，确保不漏一人一户。同时，化“小雨露”为“及时雨”，摒弃“收总齐发”的传统方式，采取“摸一发一”创新方法，实现摸排一批、发放一批，及时解决农村家庭子女上学生生活难题。

定安县乡村振兴局有关负责人介绍，目前从排查到发放补助，单人最快时间可在47天内（含自然村、行政村、乡镇、县级逐级公示40天时间）完成。下一步，将继续落实2023年春季雨露计划补助发放工作和重点关注2023年春季雨露计划毕业生就业情况，建立跟踪台账，落实就业帮扶措施，确保就业率不低于90%。

临高今年计划建设2575套安居房

本报讯（记者贾磊 通讯员吴晶）5月6日上午，在临高县一处安居房建设项目现场，起重塔吊正转运着各类建筑材料。施工人员忙里忙外，进行着模板安装、钢筋绑扎、浇筑混凝土等作业。

今年以来，临高县推动安居房项目早建成、早交付，让人民群众早日乔迁新居。在雅苑安居房项目工地，每天都有200余名建设者奋战在施工一线，扎实推进安置房建设。该项目总建筑面积4.6万平方米，共7幢住宅楼、380套房源，是计划于2023年度内交付的重点安居工程项目之一。目前7栋主楼均已全部施工建设，6栋主楼进入主体施工阶段，计划至8月底全部完成封顶，12月完成二次装修并交付使用。

“目前所有资源配置充足，我们正抓住晴好天气时机加班加点赶进度，确保施工质量、确保施工安全、确保按时交付使用。在质量控制上，加强混凝土的质量通病防治，确保老百姓住上放心的房子。”临高县雅苑安居房项目经理杨帆说。

据悉，临高县今年在建安居房项目7个，建设安居房2575套，计划于2023年内竣工并交付项目5个，安居房套数为992套。